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ATA Sessão Ordinária 052/2025 – 02/12/2025 
 
 
Aos dois dias de dezembro de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, a 
Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na Câmara 
de Vereadores de Arroio dos Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os Vereadores, 
a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio 
Ratense e convidou o Prefeito Renato Feiten para compor a mesa. MOÇÃO DE 
RECONHECIMENTO: De autoria da Vereadora Neida Lima, foi realizada e entregue a 
Moção em reconhecimento, respeito e gratidão ao Professor e Maestro Tomás München, 
por sua notável dedicação à música, cultura e educação no Município de Arroio dos 
Ratos. A vereadora procedeu a leitura da moção e efetuou a entrega da homenagem. 
Em seguida, o Sr. Tomás fez uso da palavra, agradecendo pelo reconhecimento 
recebido. Ressaltou que que é muito gratificante ser homenageado, pois há muitos anos 
desenvolve trabalhos com música no Município, sendo extremamente recompensador 
ver a evolução de seus alunos, tanto dos mais jovens quanto dos mais experientes, e 
saber que contribui para a formação de cada um. Destacou que a cidade de Arroio dos 
Ratos é muito rica em cultura e que se sente honrado em fazer parte desse cenário 
cultural. Ao final, agradeceu à sua família e aos seus alunos.  Na sequência, o grupo 
vocal realizou sua apresentação. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: OFÍCIO CMAS 
N°23/2025 (Relatório mensal de atendimentos do mês de outubro de 2025). - OFÍCIO 
LIGA.AR N°006/2025 (Comunicação de realização de evento comunitário – Corrida de 
Carrinhos de Lomba no dia 21/12 às 09h). - CONVITE ESCOLA ANITA GARIBALDI 
(Festa de Natal da escola no dia 11/12 às 17:30). – CONVITE ONG EBENÉZER 
(Inauguração sala sensorial Ebenézer no dia 08/12 às 15h). - OFÍCIO GABINETE DO 
PREFEITO N°523/2025 (Resposta ao Requerimento de Informações N°156/2025). - 
OFÍCIO GABINETE DO PREFEITO N°525/2025 (Resposta ao Requerimento de 
Informações N°150/2025). – MENSAGEM RETIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N°090/2025 (Mensagem Retificativa que visa corrigir a redação do Art. 2° do Projeto de 
Lei N°090/2025, que dispõe sobre Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro 
de 2026, por erro material constante do artigo modificando). - INDICAÇÃO Nº339/2025 
O Vereador Felipe Vieira indica ao Poder Executivo que, através da Secretaria Municipal 
de Administração e Procuradoria Geral Municipal, providencie a revogação da doação 
do imóvel objeto da Lei Municipal n°4290/2022 feita ao Consórcio Intermunicipal de 
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Gestão Ampliada da Região Carbonífera – CIGA, tendo em vista que não foi cumprida a 
contrapartida de edificação do Centro Regional de Especialidades Médicas no prazo 
legal OU que seja avaliada a viabilidade de prorrogação do prazo mediante nova lei 
autorizada. O Vereador Felipe Vieira se manifestou sobre o assunto. INDICAÇÃO 
Nº340/2025 O Vereador Ricardo Pires indica ao Poder Executivo a instalação de novos 
brinquedos infantis e a manutenção e recuperação dos equipamentos de exercícios 
existentes na pracinha do Loteamento Água Azul. O Vereador Ricardo Pires se 
manifestou sobre o assunto. INDICAÇÃO Nº342/2025 O Vereador José Hélio indica ao 
Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, que realize o patrolamento e colocação 
de material nas Ruas Sete de Setembro e Pedro Rodrigues da Silva no Bairro Atafona. 
O Vereador José Hélio se manifestou sobre o assunto. O Vereador Marco Monteiro 
também se manifestou sobre o assunto. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES 
Nº167/2025 Os Vereadores Ricardo Pires e Rittieli Barreto solicitam ao Poder Executivo 
informações completas e individualizadas sobre todos os precatórios de 
responsabilidade do Município de Arroio dos Ratos: 1- Listagem completa, 
individualizada, de todos os precatórios existentes em nome do Município, ativos ou 
pendentes, contendo para cada um: Número do processo judicial; Tribunal e Vara de 
origem; Nome do credor ou entidade beneficiária; Natureza do crédito (trabalhista, cível, 
previdenciário, tributário, etc.); Data de inscrição do precatório; Valor original; Valor 
atualizado até a presente data; Situação atual (pago, parcialmente pago, pendente, 
suspenso, contestado, etc.); Ordem cronológica de pagamento. 2- Informar o montante 
total da dívida do Município em precatórios, discriminando: Total já pago nos últimos 5 
anos; Total pendente; Total previsto para ser quitado no exercício de 2025. 3- Esclarecer 
se há precatórios em negociação, parcelamento, acordo judicial ou administrativo, 
indicando para cada um: Situação da negociação; Valores envolvidos; Prazos e 
condições pactuadas. 4- Informar se há precatórios cujo pagamento esteja atrasado, 
especificando: Motivos do atraso; Medidas adotadas pelo Executivo. 5- Indicar se o 
Município possui planejamento financeiro ou previsão orçamentária específica para a 
quitação dos precatórios, apresentando: Valores reservados no orçamento atual; Fontes 
de recursos utilizadas; Projeção de impacto fiscal para os próximos exercícios. 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº168/2025 Os Vereadores Ricardo Pires e 
Rittieli Barreto requerem ao Poder Executivo esclarecimentos acerca da atuação do 
Município junto ao Presídio Estadual de Arroio dos Ratos: Quantos profissionais do 
Município estão atualmente trabalhando no Presídio Estadual de Arroio dos Ratos, 
especificando: Função desempenhada; Carga horária semanal; Tipo de vínculo (efetivo, 
contratado, cedido; Qual é o custo total que o Município assume com os profissionais 
que atuam na equipe de saúde prisional, incluindo salários, encargos e demais 
despesas, e qual valor de repasse recebido do Estado e/ou da União especificamente 
destinado à manutenção dessa equipe? Também informar se existem repasses do 
Estado e/ou da União, destinados à equipe de saúde prisional, que estejam em atraso; 
em caso afirmativo, especificar quantos meses estão pendentes e os respectivos valores. 
Qual a quantidade de medicamentos do Município encaminhada ao Presídio Estadual, 
detalhando: Relação dos medicamentos fornecidos; Quantitativos mensais ou por 
remessa; Critérios utilizados para o fornecimento; Existência de convênio, termo de 
cooperação ou instrumento jurídico que regulamente esse repasse. PEDIDO DE 
INFORMAÇÕES Nº170/2025 O Vereador Marco Monteiro requer ao Poder Executivo a 
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seguinte informação: Há previsão para manutenção, reforma e pintura dos prédios onde 
estão situados os Postos de Saúde de nosso Município? REQUERIMENTO ORAL O 
Vereador Marco Monteiro apresentou um Requerimento Oral solicitando ao Poder 
Executivo que, quando o Prefeito fizer uso da tribuna nesta Casa Legislativa, seja 
encaminhado previamente um ofício a esta Casa informando a pauta a ser tratada. 
Requereu, ainda, que o Prefeito não seja a última pessoa a se manifestar durante as 
sessões, permitindo que os vereadores também possam se pronunciar, a fim de garantir 
melhor entendimento e integração entre o Executivo e o Legislativo. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N°015/2025 (ALTERA DISPOSITIVOS DA RESOLUÇÃO N°4012/2022, 
QUE INSTITUI O REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
VEREADORES DE ARROIO DOS RATOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). Foi 
colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Nada Consta. TRIBUNA POPULAR: Nada Consta. GRANDE EXPEDIENTE: O 
Vereador Tiago Ramos, no uso da palavra, cumprimentou a todos e iniciou relatando 
algumas demandas da comunidade. Destacou o convite para audiência pública que 
ocorrerá na segunda-feira, dia 08, referente aos atingidos pelas enchentes, ressaltando 
que se trata de uma causa que todos os vereadores têm abraçado, visando auxiliar a 
comunidade afetada. Informou que a audiência pública ocorrerá por intermédio da 
Comissão dos Atingidos pela enchente, juntamente com a deputada Luciana Genro, do 
PSOL, enfatizando que, independentemente de partido, o tema é de extrema 
importância. Parabenizou a Deputada pela iniciativa e por lutar em favor da comunidade, 
possibilitando a realização da audiência. Relatou que o convite já foi encaminhado ao 
Prefeito e à Câmara de Vereadores, e que, na noite anterior, André e Gilmar estiveram 
em sua residência solicitando que repassasse o convite aos demais colegas e reforçasse 
a importância da participação de todos, a fim de colaborar com as ações voltadas à 
comunidade. Informou, ainda, que foi solicitado aos vereadores que fosse elaborado um 
ofício para viabilizar um ônibus para transportar a comunidade até o local da audiência. 
Comunicou que o ofício já foi feito e devidamente assinado por todos os vereadores, e 
que, no dia seguinte, será entregue à empresa Louzada, acreditando ser também de 
interesse da empresa, uma vez que ela igualmente foi afetada pela enchente. Enfatizou 
que não se trata de politicagem, mas sim de ajudar a comunidade que tanto sofreu. Ao 
final, reforçou o pedido para que seus colegas vereadores se façam presentes na 
audiência. Em seguida, o Vereador Tiago informou sobre uma reunião realizada com os 
moradores do Bairro Collovini. Relatou que o encontro ocorreu a partir da solicitação da 
Vereadora Angelita, com o objetivo de reivindicar melhorias para o local. Destacou que 
o Prefeito Renato esteve presente na reunião e se comprometeu a colaborar com as 
demandas apresentadas. O Vereador pontuou que algumas empresas que se instalaram 
no município acabaram gerando transtornos para aquela área, que não possui 
infraestrutura adequada, resultando na circulação de caminhões pesados, o que provoca 
grande quantidade de poeira, impedindo os moradores de manterem suas casas abertas. 
Ressaltou que é importante que as empresas se estabeleçam no Distrito Industrial, pois 
isso gera receita ao município, porém é necessário garantir infraestrutura e condições 
adequadas para os moradores da região. Na sequência, o vereador referiu-se ao 
Requerimento de Informações n°134, apresentado por ele no dia 23 de setembro, 
ressaltando que, até o momento, não obteve resposta, embora o referido requerimento 
seja de extrema importância para o exercício de sua função fiscalizatória. Informou que 
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a empresa mencionada no requerimento o procurou, bem como procurou outros 
vereadores, e que foi realizada uma reunião para esclarecer ao empresário os motivos 
que o levaram a apresentar tal solicitação. Acrescentou que também requereu o contato 
correspondente, a fim de analisar de que forma foi firmada e, assim, fundamentar as 
respostas apresentadas pelo empresário, permitindo avaliar e encaminhar a resolução 
da questão. Encerrou agradecendo a todos. O Vereador Marco Monteiro, no uso da 
palavra, cumprimentou a todos e informou que inicialmente não traria o assunto à tribuna, 
porém, diante do ocorrido na semana anterior e para evitar mal-entendidos, decidiu 
explanar a situação. Relatou que foi procurado por uma família e que a senhora, 
acompanhada de duas crianças e um adolescente, entrou em contato com ele, enquanto 
estava na Caixa Econômica, perguntando quanto seria o valor de uma corrida até de táxi 
até a Vila Garcia. O Vereador informou o valor e ela respondeu que retornaria após 
receber o auxílio. Passadas aproximadamente três horas a quatro horas, ele recebeu 
outra chamada para corrida na Vila Garcia. No deslocamento, ao subir a Rua Pedro 
Fantin, encontrou a mesma família caminhando indo a pé para casa. Ao oferecer carona, 
a mãe respondeu que não possuía dinheiro naquele momento, ao que o vereador disse 
que não haveria problema, pois já se dirigia à Vila Garcia para atender outo passageiro. 
Relatou que, ao passarem próximo ao cemitério, uma das crianças disse que não queria 
voltar para casa porque estava com fome. A mãe então contou que o marido estava 
trabalhando fora e que não havia alimentos em casa. Diante disso, o vereador retornou 
e foi até o Mercado Índio, onde realizou algumas compras, incluindo um pacote de 
salsicha para a criança. No dia seguinte, sua esposa publicou um vídeo sobre a situação 
da fome no município. Dirigindo-se ao Prefeito, afirmou que existem muitas pessoas 
passando fome e necessidades no Município. Relatou também outro cidadão, reciclador 
de materiais, que esteve na Prefeitura solicitando ajuda, pois seu cavalo estava doente 
e ele enfrentava dificuldades financeiras. Encaminhado à Secretaria de Agricultura, o 
homem retornou para casa, onde posteriormente recebeu uma visita dos fiscais, os quais 
informaram que, devido ao estado do animal, tratava-se de caso de polícia e que o 
responsável poderia ser preso. O vereador esclareceu que não está defendendo nem 
julgando o cidadão, mas ressaltou que o mesmo procurou a Câmara pedindo auxílio, 
razão pelo qual transmitiu o ocorrido aos demais vereadores. Afirmou que essa é a 
bandeira que continuará defendendo, a luta pelos pobres e contra a fome. Disse que, 
quando o Prefeito menciona que este ano foram distribuídas mais cestas básicas do que 
na gestão anterior, isso não é contestado, porém, reforçou que a fome no município é 
grande e a necessidade é urgente. Com a aproximação do Natal, solicitou ao Executivo 
que intensifique o atendimento às famílias carentes, reconhecendo as dificuldades 
financeiras do município, mas destacando que muitas pessoas não possuem alimento 
para oferecer aos filhos. Parabenizou a secretária de Assistência Social, afirmando que 
ela tem realizado tudo o que está ao seu alcance. Ressaltou que seu desabafo não é 
político ou oposicionista, mas sim de uma defesa da população que mais precisa. 
Concluiu afirmando que sua luta será sempre pelos mais pobres, que ajuda dentro do 
que está ao seu alcance e que não ingressou nesta Casa para cruzar os braços diante 
de crianças passando fome. O Vereador Felipe Vieira, no uso da palavra, cumprimentou 
a todos, em especial ao grupo vocal que abrilhantou a sessão com seu talento, 
representando a cultura Arroioratense, manifestando o desejo de que retornem mais 
vezes. Em seguida, relatou a participação, na tarde de hoje, na formatura do PROERD, 
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envolvendo as turmas das duas escolas estaduais que receberam a capacitação de 
prevenção educacional contra as drogas e a violência. Destacou ser gratificante 
acompanhar o trabalho ser desenvolvido pela Brigada Militar junto às crianças, e afirmou 
esperar que, no próximo ano, o programa também seja aplicado nas escolas municipais, 
pois contribuiu para instruir e direcionar os estudantes ao caminho do bem. Na 
sequência, mencionou a entrega, pela APAE, da prancha de comunicação aumentativa 
e alternativa na Praça Central. Explicou que, embora para alguns possa parecer apenas 
uma prancha com figurinhas, trata-se de um instrumento que garante o direito à 
sensibilidade e à comunicação de pessoas que não conseguem se expressar devido a 
alguma deficiência, tornando a praça mais acessível às pessoas com deficiência. 
Informou também que foi recebido, há pouco, o convite da ONG Ebenézer para a 
inauguração da sala sensorial. Relatou que, em diversas ocasiões, precisou levar seu 
filho a uma sala sensorial em Charqueadas, por não haver espaço semelhante no 
município, e destacou a importância de que agora as crianças atendidas pela ONG 
possam contar com esse recurso. O Vereador enfatizou que, por duas semanas 
consecutivas, têm sido apresentadas iniciativas voltadas à inclusão, o que, para ele, 
enquanto vereador atuante na área e como pai atípico, é motivo de grande satisfação. 
Afirmou acreditar que o município está se tornando, e continuará sendo, uma cidade 
cada vez mais inclusiva. Finalizou mencionando a mensagem entoada pelo grupo vocal, 
desejando “dias melhores para sempre” àquelas que lutam pela inclusão. Encerrou 
agradecendo. O Vereador José Hélio, no uso da palavra, cumprimentou a todos e iniciou 
parabenizando o grupo vocal que, segundo ele, abrilhanta em todas as suas 
apresentações, destacando a alegria de recebê-los no plenário. Em seguida, relatou que, 
ainda no dia de hoje, antes da sessão, participou da formatura do PROERD, 
manifestando a satisfação em ver as crianças das escolas Lígia Mota e Couto de 
Magalhães recebendo seus certificados. O Vereador destacou, que de forma especial, o 
momento em que uma aluna foi agraciada com uma bicicleta, salientando que o mais 
significativo não foi o prêmio em si, mas a forma como ela o conquistou, por meio de uma 
redação sobre violência e drogas, texto que descreveu como fantástico, por expressar 
os sentimentos reais da estudante sobre o tema e sobre a importância da prevenção. 
Ressaltou que o PROERD é um programa de caráter preventivo, que orienta crianças e 
adolescentes sobre os riscos das drogas, lembrando que droga não se resume em 
substâncias ilícitas, incluindo também o álcool e enfatizou sua preocupação com o fato 
de pré-adolescentes estarem consumindo bebidas alcoólicas. Comentou que lhe 
relataram recentemente um episódio em que adolescentes, após ingerirem álcool em 
excesso, precisaram ser encaminhados ao hospital em estado semelhante ao coma 
alcoólico, destacando a angústia que isso deve causar às famílias. O Vereador explicou 
que o PROERD é uma iniciativa da Polícia Militar, desenvolvida em parceria com escolas 
e famílias, com o objetivo de prevenir o uso de drogas e a violência entre crianças e 
adolescentes. Ao final, fez uma menção especial ao senhor Nolmiro, seu amigo e 
companheiro na época em que foi prefeito, ressaltando sua dedicação ao programa. 
Manifestou seu reconhecimento póstumo, enviando um abraço à família e lembrando-o 
como um grande guerreiro que muito contribuiu para as crianças e adolescentes do 
município. Na sequência, o vereador tratou do requerimento apresentado por ele acerca 
dos valores pagos aos médicos que atuam no município de Arroio dos Ratos. Informou 
que surgiram dúvidas nos últimos dias e, por isso, esclareceu que todos os médicos do 
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município recebem R$17 mil reais, valor que não pode ser ultrapassado, pois 
corresponde ao limite estabelecido pelos vencimentos do prefeito, sendo este o teto 
máximo permitido. Ressaltou a importância de informar a população, visto que, por 
vezes, circulam comentários divergentes sobre a remuneração dos médicos. Manifestou 
sua opinião pessoal de que se trata de um bom salário e afirmou que embora existam 
municípios que pagam valores maiores, em sua pesquisa realizada na região verificou 
que a remuneração não é significativamente superior. Concluiu destacando que Arroio 
dos Ratos não está pagando abaixo do mercado, mas sim um valor digno para os 
profissionais médicos que atuam na cidade. Em seguida, o vereador parabenizou o 
evento voltado à saúde do homem, realizado no sábado, destacando que o local estava 
lotado, contando com a participação de aproximadamente 400 homens. Relatou que teve 
o privilégio de participar e que, na ocasião, recebeu sua dose de vacina contra a COVID-
19. Informou que o evento ofereceu, ainda, exames de sangue para PSA, atendimento 
odontológico e diversos outros serviços, todos disponibilizados das 8h às 14h. 
Parabenizou a toda equipe do PIM, a equipe de saúde e as agentes comunitárias de 
saúde pelo trabalho fantástico realizado em cada ESF, ressaltando que, mesmo sendo 
um sábado de muito calor, estava um dia bonito e já havia pacientes chegando por volta 
das 7h30. O Vereador complementou lembrando que, no dia 21 de outubro, apresentou 
uma indicação sugerindo a realização de um passeio ciclístico no mesmo dia do evento, 
o que não ocorreu por razões não informadas. Declarou que reapresentará a sugestão 
no próximo ano, podendo ser um passeio ciclístico ou uma caminhada, com caráter 
solidário em apoio às ONGs de proteção animal. Explicou que sua proposta era que cada 
participante contribuísse com 2 kg de ração, a serem destinadas às protetoras que atuam 
no município e enfrentam dificuldades para suprir a alimentação dos animais, destacando 
o trabalho realizado pelas voluntárias Angelita e Tatiana Pizzio. O Vereador registrou 
que, independentemente de o passeio ter ocorrido ou não, ele realizará a doação de 
60kg de ração. Aproveitou para solicitar à comunidade que aqueles que puderem 
contribuir façam suas doações até o dia 16, podendo entregá-las em seu gabinete ou 
diretamente às protetoras, lembrando que somente a Angelita cuida de mais de 150 cães 
e Tatiana de aproximadamente 70, além das despesas com vacinas e medicamentos. 
Finalizou reforçando o pedido de colaboração e afirmando que qualquer vereador poderá 
auxiliar no encaminhamento das doações. Encerrou agradecendo a todos. A Vereadora 
Gabriela Radi, no uso da palavra, cumprimentou a todos, em especial sua primeira 
professora, Jussara, a quem descreveu como uma pessoa muito importante e especial 
em sua vida, que abrilhantou a sessão juntamente com o coral. Parabenizou o grupo 
pela linda apresentação, afirmando que certamente tocou o coração de cada pessoa ali 
com um pouco do espírito natalino, tão necessário dos dias atuais. Desejou que o coral 
continue cantando e encantando em muitos lugares por longos anos. A Vereadora 
informou, em seguida, que traria algumas informações, iniciando com a notícia que a 
deixou particularmente feliz, a liberação, pelo Governo Federal, da vacina contra o Vírus 
Sincicial Respiratório (VSR), causador da bronquiolite. Recordou que já havia tratado 
dessa pauta na Casa, ressaltando que o tema lhe é sensível, pois sua filha, ainda bebê, 
enfrentou um quadro grave de bronquiolite. Disse defender essa bandeira por 
compreender a necessidade de proteção para bebês e mães. Explicou que, até então, a 
vacina estava disponível apenas na rede privada e com custo elevado, mas agora será 
ofertado pelo SUS. Disse que publicou informações sobre o tema em suas redes sociais 
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e conversou com a Coordenadora das salas de vacinação do município, Viviane, que 
relatou que Arroio dos Ratos ainda não recebeu as doses, mas que isso deve acontecer 
em breve. Pontuou que o VSR é responsável por cerca de 75% das bronquiolites e 
pneumonias em bebês, também afeta idosos, embora a incidência seja maior em 
crianças de baixa idade. Destacou que, somente em 2025, foram registrados no Brasil 
cerca de 42 mil casos graves, majoritariamente em menores de dois anos. Relatou que 
sua filha esteve internada na UTI com apenas um mês e meio de vida, reforçando a 
importância da imunização. Informou que, no SUS, a vacinação terá início com gestantes 
a partir de 28 semanas, garantindo que o bebê já nasça imunizado. Embora ainda exista 
a possibilidade de a criança contrair a bronquiolite, ressaltou que os casos graves com 
necessidade de internação, entubação e UTI são amplamente reduzidos. Mencionou que 
a dose é única por gestação e que estudos apontam eficácia de 81,8% na prevenção de 
quadros respiratórios graves causados pelo VSR em bebês de até três meses. 
Comunicou que o primeiro lote conta com 673 mil doses já distribuídas aos estados, com 
meta de vacinar 80% do público-alvo. Destacou ainda o alto custo da vacina na rede 
privada, cerca de R$1.500 reais para o bebê e R$3.800 para a gestante, o que torna sua 
oferta gratuita pelo SUS um grande avanço para reduzir internações, proteger recém-
nascidos e salvar vidas. Disse estar muito feliz em trazer essa notícia ao município e 
afirmou que retornará à tribuna quando as doses chegarem às unidades de saúde. Na 
sequência, falou sobre a Feira Livre Municipal, que ocorrerá nos dias 6, 7 e 13 de 
dezembro, em edição especial de Natal. Saudou o Secretário de Agricultura, José 
Antônio, presente na sessão, e destacou a importância da participação da comunidade. 
Informou que compras acima de R$50 reais concorrem a uma cesta e que o evento 
contará com produtores locais e artesãos do município., fomentando tanto a economia 
quanto a valorização do trabalho artesanal e agrícola. Incentivou a população a adquirir 
presentes de Natal do artesanato local e a compor a ceia com produtos dos agricultores, 
parabenizando o Secretário pela iniciativa. Em seguida, ao comentar o evento da Saúde 
do Homem, ressaltou a importância do trabalho dos Agentes Comunitários de Saúde, 
fundamentais para que a ação ocorresse. Destacou que são esses profissionais que 
fazem a ponte entre a Secretaria de Saúde, as unidades e os pacientes, levando 
informações e mobilizando a comunidade. Registrou seu reconhecimento e parabenizou 
todos os agentes pelo empenho para realizar este evento. Por fim, mencionou a 
formatura do curso Luz do Marketing, realizada em parceria entre a CEEE Equatorial e 
a Power, que contou com nove módulos voltados ao município. Enfatizou a importância 
de iniciativas como essa para ampliar o conhecimento dos jovens, especialmente em 
áreas com alta demanda no mercado, como o marketing. Afirmou que ações e parcerias 
voltadas à cultura e à educação contribuem diretamente para o desenvolvimento da 
cidade e para gerar oportunidades aos jovens. Encerrou agradecendo. A Vereadora 
Neida Lima, no uso da palavra, cumprimentou a todos e iniciou parabenizando o evento 
alusivo à saúde do homem, estendendo os cumprimentos à Secretária Jussara e a toda 
a sua equipe. Destacou, entretanto, que seus parabéns especiais são direcionados à 
comunidade masculina, relatando ter ficado encantada ao ver o CTG lotado. Confessou 
que não esperava tamanha participação e ficou surpresa com a quantidade de homens 
presentes, ressaltando a dificuldade que muitos têm em procurar atendimento médico. 
Afirmou que o momento foi muito especial e parabenizou todos os participantes, 
reiterando o desejo de que o evento seja realizado anualmente, com adesão cada vez 
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maior. Na sequência, parabenizou a Brigada Militar pela formatura do PROERD, 
realizada no CTG Tropilha Crioula, classificando o evento como lindo e emocionante, 
com grande participação das famílias. Destacou a importância do programa, por ensinar 
às crianças e adolescentes sobre drogas, violência, bullying, defesa pessoal e 
comportamento adequado. Parabenizou ainda a Secretária Sandra, desejando que 
ações como essa continuem sendo realizadas nas escolas, pois representam um ganho 
significativo par aos jovens. Por fim, agradeceu ao grupo vocal pela apresentação 
realizada nesta Casa Legislativa, destacando que a performance foi emocionante. 
Comentou que o grupo deveria ter participado da inauguração da Câmara, o que não foi 
possível na ocasião, mas celebrou o fato de que a apresentação pôde ocorrer agora. 
Encerrou agradecendo. COMUNICAÇÕES: Nada Consta. ORDEM DO DIA: 
DISCUSSÃO PRELIMINAR: PROJETO DE LEI N°085/2025 (INSTITUI E 
REGULAMENTA A JORNADA DE TRABALHO NO REGIME DE 12X36 NO ÂMBITO 
DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE ARROIO DOS RATOS E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS). Foi procedida a leitura, colocado em discussão preliminar. 
Não havendo manifestações, foi encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. 
PROJETO DE LEI N°093/2025 (REGULA A CONTRATAÇÃO POR TEMPO 
DETERMINADO PARA ATENDER A NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE 
EXCEPCINAL INTERESSE PÚBLICO PREVISTA NO ART. 37, IX DA CRFB/88, 
INSTITUINDO O REGIME JURÍDICO ADMINISTRATIVO ESPECIAL DE TRABALHO 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). Foi procedida a leitura, colocado em discussão 
preliminar. O Vereador Ricardo Pires se manifestou sobre o assunto. Não havendo 
manifestações, foi encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. PROJETO DE 
LEI N°094/2025 (ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 234 CAPUT, DA LEI MUNICIPAL 
N°2.138 DE 10 DE DEZEMBRO DE 2002 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). Foi 
procedida a leitura, colocado em discussão preliminar. Não havendo manifestações, foi 
encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. PROJETO DE LEI N°095/2025 
(AUTORIZA A CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL POR TEMPO DETERMINADO DOS 
CARGOS QUE ESPECIFICA, COM VISTAS A ATENDER NECESSIDADE 
TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). Foi procedida a leitura, 
colocado em discussão preliminar. Não havendo manifestações, foi encaminhado para 
a Comissão Geral de Pareceres. PROJETO DE LEI N°096/2025 (AUTORIZA A 
ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO ANUAL DE 
2025 NO VALOR DE R$300.000,00 TREZENTOS MIL REAIS PARA O FIM QUE 
ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). Foi procedida a leitura, colocado em 
discussão preliminar. O Vereador Felipe Vieira se manifestou, solicitando o art. 112 do 
Regime Interno. A solicitação do Vereador Felipe Vieira foi colocada em votação, sendo 
aprovada por 8x0. PROJETO DE LEI N°097/2025 (ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 1° 
CAPUT, DA LEI MUNICIPAL N°4.438 DE 09 DE OUTUBRO DE 2024 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS). Foi procedida a leitura, colocado em discussão preliminar. Não 
havendo manifestações, foi encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO: EMENDA ADITIVA N°001 DO PROJETO DE LEI 
N°090/2025 – VEREADOR FELIPE VIEIRA (INCLUSÃO DOS INCISOS 7,8,9,10,11 AO 
ART. 11, PARÁGRAFO ÚNICO). O Vereador Felipe Vieira se manifestou sobre o 
assunto. A emenda aditiva N°001 do Projeto de Lei N°090/2025 foi colocado em votação, 
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sendo aprovado por 8x0. O parecer do Projeto de Lei N°090/2025 com a sua emenda foi 
colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. O Projeto de Lei N°090/2025 com o seu 
parecer e com a sua emenda foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. 
PROJETO DE LEI N°096/2025 (AUTORIZA A ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL 
ESPECIAL NO ORÇAMENTO ANUAL DE 2025 NO VALOR DE R$300.000,00 
TREZENTOS MIL REAIS PARA O FIM QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS). O parecer do Projeto de Lei N°096/2025 foi colocado em votação, 
sendo aprovado por 8x0. O Projeto de Lei N°096/2025 com o seu parecer foi colocado 
em votação, sendo aprovado por 8x0. ATA N°051/2025 - Foi colocada em votação, 
sendo aprovada por 8x0. PRESENÇAS: Angelita Pereira Martins, Felipe Athanázio 
Vieira, Gabriela Radi Silveira, José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa 
Monteiro, Neida Puten Oliveira de Lima, Ricardo Pires, Rittieli Barreto, Tiago Ramos de 
Souza. Nada mais a se tratar, eu encerro a presente sessão ordinária convocando a 
todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, no dia 09 de dezembro de 2025. 
O Prefeito Municipal Renato Feiten, no uso da palavra, cumprimentou a todos os 
presentes e iniciou parabenizando a Secretaria de Saúde, toda a equipe, em especial a 
equipe do PIM e os agentes comunitários de saúde, pelo belíssimo evento realizado no 
sábado. Destacou que mais de 400 homens estiveram presentes, realizando exames de 
PSA, aferição de pressão arterial, glicemia, atendimento odontológico e vacinação. 
Ressaltou tratar-se de um evento de grande magnitude e que demonstra que os homens 
estão compreendendo a importância de cuidar da própria saúde. Em seguida, dirigiu-se 
ao Vereador Felipe Vieira, informando o trabalho que estão fazendo na estrada Dona 
Laura, onde o Secretário de Desenvolvimento está atuando junto às empresas daquela 
região para que utilizem a rota alternativa dentro do Distrito Industrial. Comunicou que 
as placas de sinalização em breve serão instaladas, a fim de desviar o trânsito em 
direção à Avenida do Distrito, com saída para a BR-290, evitando transtornos aos 
moradores daquela área. Encerrou agradecendo a todos. A Presidente Neida Lima 
encerrou desejando uma Boa Noite e que Deus abençoe a todos. A fala completa dos 
Vereadores e dos demais participantes encontra-se na íntegra no site 
www.facebook.com/camaraarroiodosratos. 
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